

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Égy hóra 1.50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 január 17.

Szombat

IV. évfolyam, 13 szám

## Komédia volna,

ha a leszerelési konferencia elnökévé Benest választanák meg. Benes, aki hivatalba lépése óta a cseh imperializmus előharcosa, igazán nem presideálhat azon az értekezleten, amelynek állítólagos célja a lefegyverzés megvalósítása. Mindenki érzi ezt s ennek a közös érzelmenek frappáns kifejezését adta az utóbbi napokban egy nagy berlini lap. Azokhoz az árverésekhez, amelyekkel Benes elnökségét ellenzi, a legyőzött államok teljes helyesléssel járulhatnak hozzá. Mert igaz az, hogy Csehszlovákia állami programnak tekinti a lefegyverzést, igaz, hogy óriási hadsereget tart, költségvetésének legnagyobb részét hadicélokra költi s Franciaország mellett a legnagyobb hadi ipara van a kontinensen.

Nem lehet a leszerelési konferencia elnöke annak a Csehszlovákiának a külügyminisztere, amely katonai szövetségre lépett Franciaországgal, Jugoszláviával és Romániával, amely létét csalásnak és árulásoknak köszönheti.

Kétségtelenül a világ legnagyobb rákfenéje a fegyverkezési verseny, amely egyik előidézője volt a világháborúnak s amely most olyan tempóban folytatódik, mintha egy újabb háboru előkészítője akarna lenni. Annál is különösebb ez a versengés, mert hiszen a legyőzött államok meztelenre vannak vetköztetve, míg a győző államok nyakig fegyverben állnak. Ugyan ki és mi ellen? Elképzelhetetlen, hogy a legyőzöttek nemcsak gazdasági és politikai, de haditechnikai okokból is bármikor fegyverhez nyulhassanak s hogy a győzők óriási összegeket költenek újabb és újabb gyilkoló szerszámokra, ezt csak a rossz lelkiismeret háborgásával tudjuk magyarázni.

Amikor először merült fel a lefegyverezés gondolata, a jószándéku jóhiszemű népek örömmel üdvözölték. Amint azonban a különböző tanácskozások során mindinkább világos lett, hogy itt nem lefegyverzésről, hanem a fegyverező államok hadierejének

egymásközötti elosztásáról, a kontingensek megállapításáról van szó, a népeket mind nagyobb és nagyobb csalódás fogta el.

Ezt a csalódást most betetőzi az a szándék, amely Benest akarja tenni az egész tanácskozás vezetőjévé. Vajjon mit várhatunk egy olyan ember jóindulatától, aki mindenre képes volt, hogy hazugságok és hamisítások segítségével akkora Csehszlovákiát erőszakoljon ki a győztes hatalmaktól, amekkorára semmiféle történelmi alap és jogcím nem volt, aki lábball tiporja a kisebbségi szerződéseket aláírásokkal biztosított jogokat, aki inszинуálta azokat a népszámlálási módszereket, amelyek a valóságban élő és létező kisebbségeket a papíron nullára redukálna, kihíva ezzel a világ közvéleményének ama részét, amely még hajlamos a jog és igazság tiltakozásának meghallgatására. A cseh népszámlálás botrányát heteken át tárgyalta az európai sajtó jórésze, az angol képviselőházban interpelláció is hangzott el, most legutóbb pedig egy nagy holland lap az elkésredett guny hangján teszi szóvá ezt a gyalázatos eljárást s kijelenti, hogy a jelenlegi cseh népszámlálás az ember legelembibb jogainak megvetését jelenti és hozzá hasonló botrányt a történelem alig ismer.

A lefegyverzési konferencia újabb ülése Benessel, mint elnökkel, csak csufos komédia lehet arculapása azoknak a várakozásoknak, amelyek a fegyverkezés csökkentésében a béke egyik biztosítékát látják. A világ tehát

csalókra és csalódottakra fog oszolni, de azoknak lesz igazuk, akik a csalódottak táborába tartoznak. A lefegyverzettek és a lefegyverzést sürgetők a béke igazi barátai,

míg azok, akik látszatkonferenciákkal port hintenek az emberiség szemébe, a béke kiszámított és gyalázatos ellenségei.

## Fizetési halasztást vagy moratóriumot?

### Gróf Hadik a mezőgazdasági hitelkrízis enyhítéséről

A fizetési halasztások ügyében tudvalevően országos mozgalom indult meg, főleg a kisgazdák körében ilyen halasztást célzó akció volt az országból felsereglett kisgazdáknak a minap előterjesztett óhajta, hogy a kormány tegyen intézkedést a most esedékes tartozások behajtásával szemben. Szentes képviselőtestülete is ilyen értelemben írt fel a kormányhoz. Gróf Hadik János ezzel szemben arra hívja fel a figyelmet, hogy ennek a kérdésnek elintézésénél a legmesszebbmenően figyelembe kell venni a közhitel szempontjait. A hitelnek meggyőződése szerint, az az elengedhetetlen feltétele, hogy behajtására kényszerintézkedéseket lehessen alkalmazni. Ha ettől a lehetőségétől a hitelezőt megfosztanák, az végered-

ményben a hitel megvonására vezetne.

Koncedálja azonban Hadik, hogy a német »Ost-program« mintájára törvényes intézkedést lehetne hozni, hogy a bíróságoknak jogában álljon egyes veszélyeztetett körzetekben, ahol az árvesések nagyon elszaporodtak, minden egyes esetet megvizsgálva a nem pénzügyi hitelező által kért árverést minimális határidőre elhalasztani. Nem pénzügyi hitelezők ilyen területeken csak úgy kérhessenek árverést, ha egyúttal ajánlatot tesznek az ingatlan megvételére, olyan összegig, amiből az őket rangsorban megelőző összes hitelezők követelése kielik. Ezzel szemben a pénzügyi követelések behajtását továbbra sem lehetne korlátozni.

## A veszélybe jutott gazdaságok mentése

### Mit dolgozik az ötös bizottság?

Az Alföldi Friss Ujság hasábjain már részletesen beszámoltunk azokról a tervekről, amelyekkel a magyar kormány az egyre fenyegetőbbé váló mezőgazdasági hitelválság kimélyülését és a földárak további esését szándékozik megakadályozni. A terv végrehajtásának pénzügyi megoldására a gyufakölcsön harmadik részletét jelölték ki, amely 12.4 millió pengőt tesz ki és amelyet a nagy szükségletre való tekintettel egyéb külföldi pénzekkel 40 millió pengőre gyarapítottak. A hatalmas akció központi vezetésére

egy új szervezet, az ugynevezett ötös bizottságot alakították meg, melynek elnökévé Pesthy Pál ny. népjóléti minisztert választották. A mezőgazdaság szanalásával kapcsolatban Pesthy Pál most nyilatkozott és nyilatkozatának fontosabb részeit az alábbiakban adjuk:

— Az ötös bizottság már megkezdte működését és munkája első eredményének tudható be, hogy az eredetileg rendelkezésre álló 12.4 millió pengőt 40 millióra sikerült felmenteni. A bizottság már megállapította a bajba jutott gazdaságok szanalásának feltételeit. A 150 holdnál kisebb birtokokat kisbirtoknak, a nagyobbakat közép, illetőleg nagybirtoknak veszi. Az előbbieket szanalását a bizottság a Kisbirtokosok Országos Földhitel intézetére, a nagyobbakat pedig a Magyar Földhitelintézet és az Alturista Bankra bízta. A biottsághoz 1100, a bankokhoz 1600 kérvény érkezett, amelyek közül csupán 300 a közép vagy nagybirtokoké.

A szanalás előfeltétele, hogy az illető birtok ne legyen a tényleges forgalmi értéken túl megterhelve. A szanalást úgy igyekezünk megol-

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 13.85 — 14.85
Takarmány árpa	P 14.25 — 15.00
Zab	P 19.75 — 20.00
Tengeri (morzsolt)	P 13.20 — 13.30

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.50	Zab (uj)	P 17.00
árpa (uj)	P 12.50	Tengeri morzsolt	P 13.00

## Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a  
legolcsóbb árban kaphatók:

### Szamosközy Sándor

butorraktárában  
Kossuth-utca 17.

dani, hogy a birtok egy részét fel-parcellázzuk, a befolyó vételárból az adósságokat annyira le-ökken-tjük, hogy ezáltal a megmaradt birtokon a gazdálkodást az eredményesség reményével lehessen folytatni. A parcellázást azzal segíthetjük elő, hogy a vételár 50 százalékáig hosszulejáratu (amortizációs) kölcsönt adunk, amely 48 év alatt törleszhető 7-96 százalékos annuitás mellett. A kölcsön kat. holdanként 80 dollárnál nem lehet több. Ez azonban a 150 holdnál nagyobb birtokokra vonatkozik.

A kisbirtokoknál egyenként bírálják el a helyzetet, mert azokra semmiféle általános sémát felállítani nem lehet. A kisbirtokosok kérelmeinek felülbírálása teljes erő-

vel folyik és előreláthatóan nem sokára abban a helyzetben leszünk, hogy megkezdhetjük a szanáláshoz szükséges összegek folyósítását, amelyet az intézetek az ötös bizottság kiutalása alapján eszközölnek.

Az ötös bizottság célját és feladatát a vidéken sok helyen félre értik és attól a bírói eljárás felfüggesztését várják. Ez tévedés és tévedés az is, hogy az ötös bizottság moratóriumot kért a gazdák számára. Itt lekiismeretlen egyének bujtogatásáról van szó. A bizottság legutóbbi ülésén foglalkoztunk is ezzel a kérdéssel és elhatároztuk, hogy a sajtó útján világosítjuk fel a gazdák közönséget és figyelmeztetjük, hogy az ilyen célzatos álhíreknek ne üljön fel.

helő-e a Statisztikai Hivatal határidejének pontos betartása?

Feleletül kaptuk:

— A népszámlálók óriási munkát végeztek és szerencse, hogy a határidőt öt nappal meghosszabbították, de még így is akad néhány számláló biztos, aki kénytelen lesz a munkáidejét meghosszabbítani s ez áll különösen a külterületekre.

A felülvizsgálás munkája kell, hogy a lehető leggyorsabban menjen végbe, annál is inkább, mivel négy számláló biztos összegyűjtött adatait kell egy revizornak átnézni, ez pedig különböző címen legálább hatezer darab nyomtatvány kitöltött adatainak átvizsgálását jelenti.

A felülvizsgálát munkája reggel-

től késő estig tart, már csak azért is, mivel minden áron be akarja tartani a Statisztikai Hivatal által adott határidőt egy részről, míg másrészt — s ez a legfontosabb — a munkájukat már elvégzett népszámlálóknak, hogy a megállapított költségeket minél hamarabb utalványozhassuk, mert az utalványozásról addig szó sem lehet, míg valamennyi népszámláló és felülvizsgáló el nem végezte munkáját!

Volt alkalmunk néhány népszámláló ivbe betekintést nyerni s azok közül igen sok nagyon érdekes adatokat tartalmaz, azokból az adatokból, érdekes következtetéseket lehet tenni nemcsak a magánosok, hanem a város összességének életére.

### Mázsánként 60 p-ért ajánlja a földmívelésügyi miniszter a kedvezményes áru rézgálicot

Jelentkezni február 1-ig lehet s a kiosztás április végéig bonyolódik le

Az alispán útján megérkezett a városhoz a földmívelésügyi miniszter leirata, amely szerint a miniszter a szőlőbirtokosok részére hatvan pengős mázsánkénti árban ajánl rézgálicot s amint a rendeletből kitűnik, az ország területén százezer vagonnal fognak kiosztani.

A feltételek szerint a kedvezményes áru rézgálicot a városok és a községek kapják meg és azok osztják ki az arra igényt tartó szőlőbirtokosok között.

A rézgálicért február elsejéig lehet jelentkezni s a lekötött mennyiség kiosztása április végéig megy végbe.

### Néhány számláló-biztos kerületét kivéve, nagyjában készen van a népszámlálás alapmunkája

Hozzákezdtek a felülvizsgálók is a számláló lapok átnézéséhez s már is megállapítható, hogy e tekintetben hosszadalmas munkára van kilátás

Tegnap este járt le a népszámlálás végrehajtására meghosszabbított határidő utolsó napja, a kiadott rendelkezésekhez képest ma délután már jelentkezni is kellett volna a népszámlálóknak, a népszámlálás vezetőjénél, illetőleg a revizornál.

Mivel igen nagyméretű munkáról van szó, a felülvizsgálát megejtéséhez berendezték a városháza közgyűlési termét, ahol a népszámláló lapok, országgyűlési képviselőválasztási jegyzékek és bejelentő iverk átvizsgálása folyik dr. Lakos István főjegyző ellenőrzése mellett.

Pénteken reggel a 17., a 18. és a 23. számláló körzetek biztosai hozták magukkal a kitöltött iverket, általában mindegyikre 6-700 lélek jutott s ezt tekintve és a különböző összeírású lapokat tekintetbe véve, átlag másfél ezer darab nyomtatványt kellett kitölteniök.

A beérkezett körzeti eredményeket nyomban átvették a felülvizsgálók s azonnal megkezdették a munkájukat.

Mindenki azt hitte, hogy a felülvizsgálati munka valami egyszerű,

szinte gépies lesz, azonban már az első iverk átnézésé alkalmával keserű volt a csalódás, mert némelyik számláló ivvel több dolga volt a felülvizsgálónak, mint amennyi volt azzal az összeírónak.

Meglátszik, hogy azzal a hatalmas rendelet tömeggel, amelyet kiadtak, igen nehezen tudtak megbirkózni a számlálók s a legjobb akaratuk és körültekintésük dacára is csuszta be téves adatok, vagy pedig egyes adatok kitöltése akaratlanul is elmaradt.

Igen körülményes a házi gyűjtő iverk kiállítása, amelyeknek rovatai szoros összefüggésben vannak egymással s amelyek nem tűnnek odavágott számokat és bejegyzéseket, mert mondhatni, hogy egyik rovat ugyyszólván ellenőrzi a másikat.

A kiadott rendelkezés szerint a revízió munkáját úgy kell és annyi idő alatt elkészíteni, hogy az egész népszámlálás eredménye január 31-én már a Statisztikai Hivatalban legyen.

Érdeklőtünk, hogy a mai napon készen lesz-e mind a negyvenkét népszámláló a munkával és remél-

### Husz holdnál kisebb területen gazdálkodó bér-lőknek be kell jelenteni a bérleti területeken beállott változást

A napokban jelenik meg a részletes rendelkezés.

A hivatalos lap tegnapi száma rendeletet közöl, amely szerint mindazok a földbér-lők, akik husz katasztrális holdnál kisebb területen gazdálkodnak, amennyiben a bérleti területekben az elmúlt év folyamán változás állott be, akár fogyasztás, akár pedig szaporodás címen, a változást be kell jelenteni a jövedelem és a kereseti adó ki-vetése szempontjából.

Ugyanis az a helyzet, hogy bár rögzítve vannak a kisbér-lőknek az adói és a rögzített adó egy-egy

hold területre van megállapítva, így ha a bérleti terület valami okból változást szenvedett, az maga után vonja a megállapított adó megváltoztatását, emelkedését, vagy csökkenését.

Dr. Kréter Kálmán tanácsnok most dolgozik a részletes hirdetmény kiadásán s a hirdetmény előreláthatólag már vasárnap megjelenik, igaz ugyan, hogy csak január 31-ig ad időt a szükséges bejelentések megtételére.

### A segítőbizottság működésének negyedik napja

Jövő héten megkezdik a házról-házra való gyűjtést Ugyilátszik, hogy a szigorú rostálásnak meg volt az eredménye, amennyiben ma már gyérebben jelentkeztek

Ma délelőtt minha nem lettek a városháza a városháza folyosóján, de ez érthető is mivel a segítőbizottság igen lelkiis-

meretesen és alaposan bírálja el a segélyre jelentkezőket, akiknél arra a tapasztalatra jut, hogy ko-

(Folytatás az 5. oldalon)

### Korda Mária!

Vasárnap, január 18-án délután 4 órakor mérsékelt, este negyed 7 és fél 9 óra-

kor rendes helyárak mellett szinre kerül:  
Ohnet György világhírű regénye filmen.

A német filmvészet leghatalmasabb és legszebb produktuma:

## Vetélytársnők

10 felvonásban. Főszerepben:

KORDA MÁRIA

UTÁNA:

Bűn és szerelem

8 felvonásban. Szellemes, pikáns történet

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

## Rádió-műsor

Szombat, január 17.

9.15. A Mándits-szalózenekar hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.15. Sovánka N. és cigányzenekarának hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek.

4.00. „A család, a társadalom és az iskola” Csabai István dr. előadása Utána. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.00. A Kisfaludy-Társaság irodalmi délutánja.

6.00. Az Első Budapesti Citerakör hangversenye.

7.00. „Scott kapitány” Halász Gyula előadása.

7.25. Az óbudai „Dalkoszu” dal-együttes hangversenye.

8.30. Főméltóságú Horvát Miklós né fővédnöksége alatt álló nyomor-nyitható akció javára az országos magyar kir. Zeneművészeti Főiskola által a budai kir. várpalota fehér márványtermében rendezendő hangverseny helyszíni közvetítése.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd. Fejes-szalózenekarának és Toll Árpád cigányzenekarának hangversenye.

## Apróhirdetések

Egy fiut fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István uri- és hölgyfodrász. 1705.

2 szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4-5 órakor.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszerkészítő. Címeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Csárda és bognár műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Máza körüli hizott sertések vannak eladóak Vecseri-utca 15 szám alatt. 1788.

Egy darab zsirsertés van eladó Bálint-utca 10 szám.

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Beresényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központban egy szoba, konyha, spejzből álló utcai lakás kiadó Boesckay u. 20. 1578.

Gép- és gyorsirástánítás irodái tanfolyamok. Alkamvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783.

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlaniroda ad.

Utazók és Mindszentre kirandulók találkozó helye az „Érszék” szálloda.

Vadászfegyver 12-es kaliberű, 5 lövetű „Vinchester” eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784.

Eladó 200 hold jó tanyás föld, véltár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszthető, bővebbet Piti Pál irodájában.

Két udvari külön bejárattal padolt-szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 1630.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.

Farkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nyszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

28 HP. Hanomag traktor három éves keveset használt kifogástalan állapotban hármass ekével hu szonhatos tárcsával (Ebenhardt) a tárcsa külön is sürgősen eladó; ár 2600 pengő, esetleg Fordsonért ráfizetéssel elcserezhető, Benke György Mesterszállás. 1815.

Egy jó fejős tehén, egy igáskocsi és három táblás vasborona eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc-utca 55. 1814.

Egy csoda 3 lámpás rádió jutányosan eladó Simonyi Ernő-u. 5. sz. 16-os Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cím a kiadóban.

Lőszerszármok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlámás rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Jól főző közepkoru, mindent végző leányt vagy asszonyt keres magános urinál. Jelentkezni lehet Jakó Mária üzletében Nagy Ferenc-utca 3. 1782.

Allatgondozáshoz értő konvencióst bérest keresek azonnali belépésre. Értekezni vasárnap és hetipiacos napokon d. u. 1 órakor Vásárhelyi-utca 15 szám. 1785.

Trágyát kifizarozunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 1769.

Rákóczi u. 8 számú ház eladó. 1657.

Új férfi téli fekete kabát sziliszkin gallérral olcsón eladó. Boesckay u. 43.

Varrógép eladó Vásárhelyi-utca 15 sz. alatt. 1712.

Alsóréten, Nagy Ferenc dűlőben, 15 hold prima szántó tanyával nagy bekerített gyümölcsösökkel, urilakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u. 5. sz. alatt. 1707.

22 kis hold árter a tiszai vashíd mellett, kiben halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Czira Györgynek tiszaujfalu 500 számú tanyáján száraz tőrek, szalma és széna feltehetőleg marhát vállalom 16-22 darabig májusig. A birtok Szentcsongrád-félegyházi vonalig, gátéri megállóig, Greskovich Lajos közeli szomszédságában van. 1777.

Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas a szőlővel beállítva, nyaralóval. Alsóréti-utca 23. 1631.

Egyes lőszerszám, hintó és kocsi eladó Tóth J. utca 60. 1724.

A nagymágoesi Kapás faluban egy öreg hold föld eladó értekezni lehet Sáfrán Mihály utca 84 sz. alatt.

Eladó 70 hold jó kaszáló gyepes föld olcsó és kedvező fizetési feltételekkel, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Eladó egy gramofon 40 darab lemezzel Szemerebertalan-utca 6 szám alatt.

14 kishold föld a szegvári határban a korogyparton, ami kertészetre is alkalmas és nagytermő nemesített gyümölcsöskerttel és 2 éves lucernás a körögyben, tanyaépületekkel a várostól 5 kilométerre szabad kézből eladó. Értekezni lehet Ágoston Mihály Kőrögyoldal 41 szám alatt. 1790.

Rákóczi-tér 33, Andrassy utca 2-a számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 1748.

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, spejz azonnal kiadó, azonnalt elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hossz, szu. 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Szegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, ártézi kúttal, baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolumbusz keltetőgép kifogástalan állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565.

Egy fűszer berendezés áru nélküli nagyon olcsón eladó Pólya Sándornál.

Eladó sürgősen hékédi újtep 187. porta kúttal vályoggal, értekezni lehet Páva utca 13.

Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u. 21.

Eladó hintó, kocsi és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 1801.

Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, boltkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet József Bálinttal. 1523.

Szabógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfrán Mihály-utca 32. 1550.

Teljesen jó állapotban lévő 2-4 éves gyermeknek való fehér bárnybunda jutányosan eladó Bálint-utca 20. 1651.

Dr. Gerő István vegyész mérnök mindenféle ruhaneműt szavatossággal mellett fest és tisztít. Erdeklődni Reis József cégnél lehet.

Egy kályha van eladó Vásárhelyi utca 1/a. 1742.

Különbejárattal eszinosan butorozott szoba központban magányos urnak kiadó. Érdeklődni Reis József üzletében lehet. 1759.

Feherre lakkozott előszoba butor eladó Vásárhelyi-u. 15. 1745.

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és tőrek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765.

98 hold jó tanyásföld, kövesut mellett olcsón és kedvező fizetéssel eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Nagynyomáson a Dónáti utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Boesckay utca 4.

Vásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Jó karban lévő 2 szobás mellék-helyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660.

Központi fekvésű sarokházban magtárhelyiség kiadó. Raktárnak, műhelynek, üzletnek, lakásnak is átalakítható. Boesckay u. 20 sz. 1645.

Csárda és bognár műhely kiadó a Fábiani Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Fajtszta jorksirei választási malacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.

Kiadó 4 szoba és mellékhelyiségekkel álló urilakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649.

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u. 9 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többet 30 év alatt törleszthető, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Különbejárattal üres szobát keresek azonnalt az állomás közelében. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, tőrek és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.

100 kgr-on felüli elsőrendű hizott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mésszáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám).

Borosbordók, használt jó állapotban kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547.

Vecseri-utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

Szatmári üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808.

Kis esztergápad, gyalugép, fuvó, Sas eséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u. 13.

Egy fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlanirodájában.

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Prima hizott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.

Tiszazugon, Tiszagyöngye strand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó Kecskeméti, Gyenes-tér 5. Összes berendezés átveendő. 1744.

Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó áráért, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Akáca van kiásváló résziből Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Engedélyezett fajtszta jorksirei kannal fedeztet Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.

Szeckavágó, varrógép, sparhet, faskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618.

Vecseri utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Németh Bálintnak Fábianon az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akáca oszlopjai vannak eladók. 1734.

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Saját termésű Eger-visontai «furmint» és «édes furmint» bor kapható Uj-utca 3 sz. a. 1750.

Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna timár. 1711.

Vajda Mihálynak, Lapistó 24 szám alatt egy darab két éves tenyész magyar kossa van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1743.

Eladó Hékedén 956 n.-szögöl szántóföld. Érdeklőghető a Nagy illatszertárban. 1556.

Felelős szerkesztő:  
SZEDER FERENCKiadótulajdonos:  
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentcsongrád, Kossuth-utca 19.  
Nyomtatott a „Turul” nyomdájában gyorsnyomtatással.

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

## Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsurrekni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

## Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

## Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

## Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

**LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!**

**PONTOS KISZOLGÁLÁS!!**

Az őrleményt, terményt és takarmányszemléket díjmentesen házhoz szállítjuk.

## Rádiók,

gramofonok,  
hanglemezek

Hangszóró P 20-től

Gramofon P 25-től

Villanyszerelési anyagok, accumulator-töltés

legolcsóbban.

1747

legolcsóbbak

## Füstnél

Kispia-e-tér

## Nem trükk, valóság

Meleg.	SZ	árból
barátságos.	O	20%
tiszta.	B	
	A	
Bőséges.	É	árból
ízletes.	T	10%
házi	K	
	E	
	Z	
	S	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője Budapesten a Park Szállodában VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

## ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.  
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

### HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyílttér szavanként	P.	20
Bírói ítélet soronként	P.	10
Vastagon szedett szó duplán számítatik		
Más hirdetések milliméter soronként	08	
Hírhirdetés 15 szóig	P.	10
Minden további szó	P.	16
Apró hirdetés 15 szóig	P.	50
Minden további szó	P.	05
Előadások és mulatságok 15 szóig	P.	30
Minden további szó	P.	10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

## Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

## kézimunkái

a legolcsóbbak

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák, izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek: Sztanajovitsnál

Jocskai-utca 22 szám

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

## Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz Aradi ház

## Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda  
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

### Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,  
31 kat. hold jó tanyaföld Fábánban olesón,  
32 hold jó tanyaföld Belsőcsereken olesón,  
42 hold tanyás Királyságon olesón,  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban,  
70 hold Ósográd határában jó tanyával,  
5 és fél hold jó föld Teésen,  
20 hold jó tanyás Alsóréten,  
120 hold tanyaföld közel a városhoz,  
20 és 27 holdas tanyaföldek a Fertőn,  
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón,  
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olesón,  
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsihaton  
62-30-10 holdas Kistőkén,  
130 kataszteri jó tanyaföld olesón,  
Köves ut mellett jömeneteli szivógaz motoros malom olesón,  
17 hold Alsóréten tanyával,  
2 hold az Alsóréten,  
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás iródában bármikor szolgál.

## Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

## Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Árai:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, títő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,  
Hódmezővásárhely  
(Lázár-utca 12.)

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

## ÜZLETI GONDJAI

MEGSZÜNNEK

ha hirdet az ALFÖLDI

## FRISS UJSÁG-ban.

Hirdetési feltétlen eredményre vezetnek.

## ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő béli szezonra, lakodalmi és béli meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készíjtjük

„TURUL” nyomdaintézet Szentes,

Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

(Folyta

ránt sincs mint, ahogy üres kézzel szobából.

A rostás fontos és ményel mert amin zottság ne szerü benn geive utá ha megfélé jelentkező zottság ez zárkózik Igen so kát, keny amennyibe

## Sokka

Aváros

A vár dolgozmai forgalmi fel amely fel Szentes a mértékben kötelezette

Az állag egybeállit irási rész össze a eddigi ny tatja, hog szempont volt mint es eszten

Annaki ről szóló az eredm a folyó é 90 száza év végén teljes eg

## Még

A rendő

hogy m

Az Alf számban löt adtum nyi ut m ismeretlen básu bar el, a zár tal is ell és ami a nyira nes a munká senki ser legnagyobb hattak s eredmén

## Ha

## ka

## V

## Ped

**(Folytatás a 2. oldalról.)**

ránt sincsennek akkora inségben mint, ahogy elmondják, azokat üres kézzel küldi el a hivatalos szobából.

A rostálás tekintetében igen fontos és nagy gyakorlati eredménnyel jár a helyszíni vizsgálat, mert amint már írtuk a segítőbizottság nem elégszik meg az egyszerű bemondással, hanem közgeve utánna járát a dolgoznak és ha megfelelnek az igazságnak a jelentkezők állításai, akkor a bizottság egyetlen esetben sem zárkózik el a segítség elől.

Igen sokan kapnak ma is munkát, kenyeret, tüzelőanyagot s amennyiben a jövő héten ered-

ményes lesz a házról-házra való gyűjtés, akkor egyéb természetbeni adományokat is adnak és akkor remélhető, hogy Szentesen minden zökkenő nélkül elmúlik ez a pár inséges hónap s azután a munkabíró emberek munkára mennek, mert a szentesi ember százszor inkább dolgozik, mint alimizsnáért folyamodik.

A segítőbizottság a jövő hét elején tart ülést és akkor fogják kijelölni a gyűjtőket, akiknek munkájától igen szép eredményt várnak, ami remélhető is, hogy bekövetkezik, ha a gyűjtők idejüket és munkájukat önzetlenül feláldozzák.

## Sokkal több adó folyt be az elmúlt évben mint 1929-ben

**Avárosi adóhivatal tapintatos munkája eredménnyel járt az esztendő végén.**

A városi adóhivatalnál most dolgoznak a múlt évi adózási forgalmi fímutatás egybeállításán, amely fel fogja tüntetni, hogy Szentes adófizető polgársága mily mértékben tett eleget adófizetési kötelezettségének.

Az állami adóhivatal által már egybeállított az ugynevezett előirási rész s ezt most hasonlítják össze a befizetésekkel, már az eddigi nyers eredmény azt mutatja, hogy a múlt év adózási szempontból sokkal kedvezőbb volt mint az azt megelőző 1929-es esztendő.

Annakidején, amikor az 1929 évről szóló mérleget állították egybe az eredmény azt mutatta, hogy a folyó évre szóló adónak csak 90 százaléka folyt be s az előző év végén mutatkozó hátralékok teljes egészükben megmaradtak

az esztendő végén. Ezzel szemben ma a befizetések azt mutatják, hogy 1930-ban a folyó évre kivett adónak megfelelő összeg befolyt, sőt az előző évi hátralékok is csökkentek körülbelül 4 százalékkal.

Az adóhivatal szerint ez az eredmény igen örvendetes, annál is inkább, mert az egész év folyamán ugyszólván alig volt árverés, ugyanis ha a fizetési készséget tapasztalt az adóhivatal, akkor felfüggesztették a kitűzött árverés végrehajtását.

A kedvező eredmény egyik oka a boletta behozása, mert az idén igen sok oly földbirtokos, kisgazda is befizette az adóját, aki máskor az utolsó negyeddel esetleg hátramaradt és most a gabonája értékesítése során kapott bolettát fel kellett használnia.

## Még nyomát sem találják a megriasztott tyuktolvajoknak

**A rendőrség egész nyomozó apparátusa azon dolgozik, hogy minél előbb kézre kerüljenek az ismeretlen tettesek**

Az Alföldi Friss Ujság tegnapi számában részletes beszámolót adtunk arról, hogy a Széchenyi ut menti Csányi-féle villában ismeretlen tettesek nagyobb szabású baromfi tolvajlást követtek el a zárva levő és külön lakattal is ellátott ajtókat felfeszítették és ami a legcsodálatosabb anynyira nesztelenül dolgoztak, hogy a munkájukat a villa területén senki sem vette észre és így a legnagyobb nyugalommal dolgozhattak s a munkájuk azzal az eredménnyel járt, hogy az ólak-

ban talált 36 darab baromfit két zsákba rakva akarták elvinni, azonban eddig még ismeretlen okokból a betörők megijedettek, mert az összelopott holmit zsákosztól együtt eldobálták a miúthoz vezető dűlön, amelyre másnap úgy találtak rá.

A bünyjelként lefoglalt zsákokat átadták a csendőrségnek, hogy az folytassa le a nyomozást a külte-

**Bécsi légszeszgyári díó koksx olesón beszerezhető Gyuricza fakereskedőnél Görög-udvar**

**Harisnya, keztyű, kötöttáru**

**kalap, uridivat, rövidáru**

**LEGOLCSÓBB**

**Virágosnál**

**Petőfi szállóval szemben (Harris-ház)**

**SZABOTT ÁRAK**

**TELEFON 176**

ületen, míg a város belterületén a rendőrség detektívjei lázasan azon dolgoznak, hogy az ismeretlen tettesek minél előbb hurrokra kerüljenek, nehogy bűnös cselekedetükéi most már majd eredményesen nagyobb vigyázattal máshol megismételjék.

A meghiusult betöréses lopás ügyében már megtörténte a tanuk kihallgatása, azonban a ki-

hallgatások sem vitték semmivel sem előbbre a nyomozás nehéz munkáját.

Amint értesültünk gyanu van, sőt gyanúsítottak is és valószínű, hogy a csendőrség és a rendőrség együttes munkájának hamarosan meg lesz az eredménye és a baromfitolvaj, betörők az igazságszolgáltatás kezére kerülnek.

## Csak kiméletesen! írja a pénzügyminiszter a jövedelem és vagyonadó kivetésére vonatkozó utasításában

**Figyelembe kell venni, a rossz értékesítési lehetőséget és a magas termelési, kezelési költségeket**

Dr Wekerle Sándor pénzügyminiszter már akkor, amikor elfogadta a miniszteri székét kijelentette, hogy az ország területén kiméletes adóztatást kíván és nem tűri, hogy egyes adókövető közegek egyéni ambícióból szigorubbán bánjanak az adózó polgársággal, mint az állami érdek megköveteli, éppen ezért több ízben rendeletileg utasította az adókövető hatóságokat, hogy az adók megállapításánál legyenek tekintettel a mezőgazdaság súlyos helyzetére.

A rendeletben felhívja a miniszter az adóhivatalok figyelmét, hogy a saját kezelésében levő mezőgazdasági üzemből eredő jövedelmet mindenkor az 1930 évben valószínűleg elért összegben kell megállapítani.

Figyelmezteti a miniszter az özszeiró és adókövető közegeket, hogy a földbirtok jövedelmének kiszámítása során mindenkor vegyék figyelembe azt, hogy az elmúlt gazdasági években a rossz értékesítési lehetőségek a magas termelési és kezelési költségek, továbbá az ala-

csony terményárak az ország több részében károsan befolyásolták a mezőgazdasági ingatlanok jövedelmezőségét. Az adóévet megelőző évben szenvedett veszteségeket a jövedelem kiszámításánál és így a földbirtokjövdelem megállapításánál is mindenkor figyelembe kell venni és az egyes jövedelemforrásoknál mutatkozó veszteségeket az összes jövedelemforrások jövedelmének együttes összegéből kell levonni.

Különösen figyelembe kell venni azt a körülményt, hogy a földárak általában csökkenő irányzatot mutatnak. Ennek folytán a pénzügyminiszter nem emel kifogást az ellen, hogy a pénzügyi hatóságok a körrendeletben megállapított becselési kulcsból eltérjenek és az ingatlanok értékét a forgalmi értékhez arányosítva, helyesebben állapítsák meg. Megengedi továbbá, hogy a nagyon gyenge és ennek megfelelően igen alacsony kataszteri tiszta jövedelemmel bíró földeknél a becsértéket 240 pengőnél is alacsonyabban állapíthassák meg.

## Megállapították a Tiszából kifogott hulla kilétét

**Egy csongrádi leány még november 4-én eltűnt szülei házából**

Az Alföldi Friss Ujság e heti számaiban több ízben írtunk arról, hogy Hódmezővásárhelynél egy nő hulláját fogták ki a tiszta zavaros habjai közül. A hódmezővásárhelyi rendőrség nyomozást indított a kifogott hulla személyazonosságának megállapítására, azonban a nyomozás munkája tegnapig meddő maradt, bár többen találgatták, hogy ki lehet a szerencsétlen áldozat, sőt hire járt már a neve is, azonban később bebizonyult, hogy minden nyom hamis maradt és ugylátszott, hogy örök titok lesz, hogy ki volt az a nő, aki halálát a Tisza habjai között kereste.

Tegnap fordulat állott be, amennyiben egy csongrádi család olvasva lapunkban a hulla személyleírását megjelent a hódmezővásárhelyi rendőrségen és bejelentette, hogy leányuk Atkai Mária 18 éves napzamosnó még a múlt év november 4-én eltűnt a szülői háztól és hiába való volt minden kutatás nem tudtak nyomára jutni.

Az Alföldi Friss Ujságban olvasták a kifogott hulla személyleírását s abból nyomban ráismeretek két hónappal ezelőtt eltűnt leányukra.

A hódmezővásárhelyi rendőr-

ség, hogy teljes bizonyosságot szerezzenek a kétségbeesett szülők, intézkedett, hogy az eltemetett halottat exhumálják és az exhumálás során a szülők saját szemükkal győződjenek meg arról, hogy tényleg a leányuk-e a Tisza áldozata s leányuk tetemét takarta-e eddig a vásárhelyi rög.

**Darabos kályhaszén 450 P-tó Gyuricza fakereskedőnél Görög-udvar.**

**Bizalommal**

**vásárolhat az**

**ALFÖLDI FRISS UJSÁG**

**hirdetőinél**

**6** hold vizparton közel a városhoz melyben konyha kertészet van olcsón eladó.

**100** hold jó tanyás föld 55 erért 25 ezerrel átvehető a többi 30 év alatt fizetendő törlesztéssel, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

## HIREINK

### Napirend

Január 17 szombat. Róm. kath. Antal ap. Prot. Antal.

Nap két 7 ó. 43, nyugszik 4 ó. 37, hold két 7 ó. 20, nyugszik 2 ó. 52.

Szent Antal, híres remete, megalt 356-ban, 15 éves korában Egyiptomban.

**Adónaptár.** Január 25. A negyedévenkénti készpénzben forgalmiadót fizetők január havára előleget fizetnek.

Február 15. A fenyőzeti adó befizetése 1931. január havára. A havonkénti készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak 1931. január forgalmukról. Az alkalmazottak 1931. januárban kifizetési illetményei után illetményjegyzék allitandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

**Időprognózis.** Változókéony idő várható hőemelkedéssel sok helyütt esapadékkal nyugati légáramlásokkal.

Ezen a héten Ihsz, Várady és Alexander gyógyszerárak tartanak ejjeli szolgálatot.

**Hadikölcsön segélyt kapott.** Hankó Endréné szentesi lakos 20.000 korona névértékű hadikölcsöne után kissébb összegű segélyt kapott a népjóléti miniszertől, s az erről szóló értesítés már megérkezett a városához.

**Iparengedélyügyek.** Horváth Lajos Korsós sor 18 szám alatti lakos zöldség árusításra kért engedélyt, míg Tóth Piros Kéreg utca 14 szám alatti lakos iparáról lemondott.

**Az idén is lesz pettyesbál.** Az a munka a segélyezés terén, amelyet a Mansz helyi csoportja végez versenyen kívül áll. Nem csak üres szó, amit hirdetnek, hanem azt tények is mutatják, mert ma már a városban százával vannak azok, akik hálával gondolnak a Mansz és annak tagjainak jótékony kezére. Azonban hiába mint minden, úgy a Mansz kincstára is kiürülő félben van, mert hiszen nem csak a vezetőség, hanem a tagok mindegyike kitarja szívének minden ajtaját és segített ott, ahol a segítségre szükség volt, ez pedig az anyagiakat lassan mégis csak felemészti. Utánpótlásra van szükség s éppen ezért terve vették, hogy az idén is megrendezik az ugynevezett pettyes bált, ahol minden költség — ezzel a modern szóval élve — le van építve és ahol mindenki leadhatja a segélyezés és az áldozatkészség oltárán azt, amit nélkülözni tud. A bál ideje február közepére van tervezve és remélhetőleg nagy lesz az érdeklődés és szép lesz az eredmény, már csak azért is, mivel önzetlen magyar asszonyi nemes szívek veszik kezükbe a segítség áldozatos és fáradságot nem kímélő munkáját. A pettyes bárlól különben — ezután a beharangozás után — állandóan részletes jelentéseket hozunk.

**Meghívó.** A Csongrádvármegye-Gazdasági Egyesület 1931. évi január hó 17-én este 9 órai kezdettel az egyesület földszinti nagytermében családias, táncos egybekötött teastélyt rendez, melyre az egyesületi tagokat és családtagjait, valamint az általuk bevezetett vendégeket meghívja az egyesületi Vigalmi Bizottság. Belépődíj nincs, teajegy 1.50 pengő.

**Értesítés.** Boletta, illetve gabonajegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

## Az olyan vidéki város, vagy község, amely pesti gyereket nyaralásra elvállal, ugyanannyit küldhet tanulmányuttra Budapestre

### A vidék és a főváros összefogásából értékes eredmény várható

A főváros és a vidék magyarságának összefogása nemes módon nyilatkozott meg eddig is, ha a gyermekekről volt szó. Minél nehezebbek lesznek a viszonyok, annál nagyobb szükség van a még fokozottabban összefogásra.

A főváros polgármesteri hivatala a vidék közönségének figyelmét az alábbiakra hívja fel:

— Az átkos trianoni békétől nyomorba döntött nép saját bajaival foglalkozva megelégedik a legszentebb ügyről a magyar jövőről: a magyar gyermekekről. A súlyos gazdasági helyzetünk nyomán fakadó szociális nyomor az ország amugy is megcsontított lombozatú fájának életet biztosító gyökerei, a jövő életgyökerei, a gyermekek pusztulnak el.

— A megpróbáltatások fenyegető mindent elpusztító örvényének széléről azokhoz szólunk, akikből még nem vészett ki a hazaszeretet lángja akik sanyarúságban sem tudnak megelégedni legszentebb kötelességükről a magyar jövőről, tehát arról, hogy támogassák minden erejükkel a főváros gyermekmentő munkásságát.

A székesfőváros, gyermeknyaralattási akciója a pusztító, esenevészedő és nyomortól elsatynyult gyermekek arcára a rózsapírt, az egészség színét akarja visszavarázsolni és testükben-lelkükben egyaránt meg akarja erősíteni ezeket a gyerekeket.

### Népművelési előadások.

F. hó 18.-án vasárnap d. u. 5 órakor a berekháti áll. el. iskolában előadást tartanak dr. Négyesi Imre polgármester és Kallós István rg. hittanár. — Ugyanezen a napon d. u. fél 6 órai kezdettel a Kisgazdaszövetség körhelységében előad Vaszelits Pál rg. tanár.

**Családi estély.** A Szentesi Katolikus Nőegyesület f. év január hó 17.-én a Kath. kör disztermében családi estélyt rendez. Téli kertté varázsolt fűtött folyosó, kitűnő bufett és meleg családi hangulat várja a közönséget.

**Dr Német Dezső** fogorvos rendeléseit e hó 12-én újból megkezdte. 1813.

**Uj irodai tanfolyam** kezdődik január hó 15-én csütörtökön délután 5 órakor a gépiró- és gyorsíró szakiskolában (Kossuth tér 1. sz. I. em. Gazdasági Egyesület székháza.) A beiratkozásokhoz, amelyek már folyamatban vannak 4 középiskola elvégzését igazoló bizonyítvány bemutatása szükséges. Az irodai tanfolyam elvégzése után a tanulók június végén államvizsgát tesznek és állami bizonyítványt nyernek. A tanfolyamokon tanít: dr. Darabos István hódmezővásárhelyi városi aljegyző, okleveles gyorsírás tanár és Adameszk Valér okleveles elsőrendű gép- és gyorsíró. A szakiskola vezetését és a gyakorlóórák felügyeletét a mai nappal Schwáb Berta, dr. Schwáb Gyula egyetemi tanár, helyettes államtitkár leányka vette át, aki az iskola adminisztratív ügyeit intézi, helyettese: Erdélyi Imre hírlapíró, okleveles gyorsírás tanár.

— A múlt évben 18000 gyermek ruszesült a nyaralás áldásaiban. Ha ismerjük a fővárost, úgy tudjuk, hogy poros levegőjével nem biztosíthatja kellőképpen a gyermekeknek az egészséges életet. Azért kívánatos, hogy a vidék tehetősei támogatassák a fővárosnak a jövő nemzedék érdekében való munkásságát, azzal, hogy maguk, vagy többen összeállva, tegyék lehetővé a szegény, testileg leromlott fővárosi gyermekek részére a csoportos nyaralást. Aldozatkész támogatóikkal megerősíthetik ezeket a a pusztulásra ítélt gyermekeket.

— A főváros a vidék áldozatkészségét áldozatkészséggel viszonozza. Az 1930-ik év nyarán több városból és községből 2000 vidéki tanulót látott vendégül Budapest, ahol ingyenes ellátásban részesítette a fővárosba üdülés és tanulmány céljaiból feljövő gyermekeket.

Az oly község, mely fővárosi gyermekeket nyaralásra elvállal, ugyanolyan számú gyermekcsoportot küldhet a fővárosba, ahol a gyermekek díjtalan ellátásban részesülnek s a főváros nevezetességeit fővárosi tanerők kalauzolása mellett tekintik meg.

— Jelenkezők a következő címre küldjék szives értesítésüket: Budapest Székesfőváros Gyermeknyaralattási Akciója, Budapest, IV., Cukor-utca 6 szám.

**Vetélytársnők.** Holnap vasárnap Korda Mária és Hans Adalbert nagyszerű megjátszásában Ohnet György egyik legérdekesebb regénye elevenedik meg a mozivászonon. Ohnet világhírű regényének filmváltozata ebben a formájában megkapóan mutatja be azt a történetet, amely magát a regényt örökéletivé tette. Nizza, Gibraltár és Délolaszország legsodálatosabb tájait adják a keretet a gyönyörű történethez. Elegáns szűzsé, melyet a szeniális rendezés a legmodernebb technikai eszközökkel oldott meg. A kísérő műsorban szintén egy-egy izig-vérig érdekes témájú darab szerepel. „A bűn és szerelem”. Izzó események fűtik benne mindvégig az érdeklődést és a két darab így valóban szokatlanul nagy sikerre számít.

Agilis

### vezérképviselőt

keresek orvosok, gyógyszerészek, irodák, kereskedők, borbélyok, hentesek és cukrászok részére szükséges közszükségleti cikk bevezetésére és állandó árusítására. Raktárt kap. Azonban **500 pengő óvadék szükséges.** Ajánlatok referenciával és eddigi működéssel **Szeged 103 postafiók** küldendők. 1825.

### Uj gabonaértékesítő terv

A buza termelésének és értékesítésének válsága állandóan foglalkoztatja a gazdasági köröket. A földművelésügyi minisztérium a napokban ismertette a buza termelés helyes irányba való terelésére

### Ügyes nőten, perfekt pépmunkás talicskás segédet

keresek állandó darabszám (akkord) munkára. Részletes ajánlatot fizetési igénnyel a következő címre kérek:

F. Bodrogi Dounnitza, Bulgária

készített tervét.

Értesülésünk szerint a buza és rozs értékesítése ügyében Teleki István gróf dr., a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete igazgatója szintén kidolgozott egy érdekes tervezetet, amelyet eljuttatott a miniszterelnökhöz is. Tekintettel arra, hogy ma az összes gazdasági tényezőket legjobban a buzapróbléma foglalkoztatja és így minden ezzel összefüggő elgondolás, valamint konkrét javaslat iránt rendkívül élénk érdeklődés mutatkozik, felkerestük Teleki István gróf dr-t, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete igazgatóját, aki a gabonaértékesítés megszervezésére vonatkozó és Bethlen István gróf miniszterelnök előtt felkötő tervezetét a következőkben ismertette:

— Javaslatom alapgondolata, hogy az állam monopolizálja a buza és rozskereskedelmet. Ha a monopólium kifejezés nem szimpatikus, nevezhetjük a szervezendő akciót központi bevásárlásnak is. Elgondolásom lényege, hogy az állam vásárolja meg az ország egész buza, valamint rozstermését fix áron. Ez az ár esztendőnként lenne megállapítandó s jelenleg a buzánál husz, a rozsnál pedig tizenöt pengő lenne. A huszpengős árat a 78 kilogrammos buzáért fizetnék budapesti paritásban. Az ennél súlyosabb buza megfelelő kulccsal drágábban lenne megfizetve, míg a könnyebb súlyú ára kisebb volna, úgy, hogy 74 kilogrammnál kisebb fajsúlyú buza nem is kerülne átvételre. Nehogy aratás után tulzott legyen a kínálat és ez a pénzügyi lebonyolítást nehezítse, a buza ára úgy volna megállapítható, hogy az háromnaponként kettő, vagyis havonként husz fillérrel emelkednék. A rozsnál az áremelkedés kétnaponként egy fillér, vagyis havonként tizenöt fillér lenne. Ez tizenkétszázalékos kamatozást jelent és nemcsak megakadályozná az aratás utáni tulzott kínálatot, hanem azzal az eredménnyel is járna, hogy ilyen kamatozás mellett a pénztöke bekapcsolódnék az akcióba és bizonyos mértékig tehermentesítene a kincstárt. A vételár négy részletben kerülne kifizetésre és pedig huszonöt százalékos fuvarlevél ellenében, további huszonöt-huszonöt százalék két vagy három hónaponként és az adó az utolsó részletből kerülne levonásra. A vételárhátralékról az eladó pénztári jegyet, vagy állami váltót kapna. Ezeket a bankok szívesen lombardiroznák vagy leszámolnák és így ilyen réven a bankok szintén bekapcsolódnának az akcióba.

(Folytatjuk.)

### Porosz szén olcsón kapható Gyuricza a fakereskedőnél

Kossuth-utca 6. szám

Kossuth-utca 6. szám